

Медовый спас!

Автор:
Воспитатель
МАДОУ ЦРР д/с №
14
Пономаренко Т.С.

Лина



- Август-месяц щедр к людям тремя христианскими праздниками: тремя Спасами. Значение каждого праздника различно и уникально, но все они имеют отношение к Иисусу Христу, Спасителю, потому и названы в честь Господа - Спасами. Все три праздника идут один за другим: Медовый, Яблочный, Ореховый Спас.

Спас

сокращенная форма от слова Спаситель –
Иисус Христос.

Словом *Спас* народ называет три летних
праздника, посвящённых Иисусу Христу
(Спасителю): *Медовый Спас*, *Яблочный Спас*
и *Ореховый Спас*



Медовы й спас



Медовым первый Спас называют потому, что к этому дню

соты в ульях наполнены до отказа, и пасечникам пора приступить к сбору. Строгим блюстителям народных обычаяев и постникам только в медовый Спас разрешалось есть освящённый церковью мёд. А без мёда в старые времена — лишение определённых радостей. Хмельной мёд пили на пирах, на его основе изготавлялось множество прекрасных безалкогольных напитков, медовые пряники и орехи. В станинных источниках мёд описан как «сок от ночной росы, той, что пчёлы собирают с цветов благоухания». Считали, что мёд обладает особой силой и пригоден для лечения многих болезней.



- В день Первого Спаса принято дарить друг другу баночки с этим ароматным лакомством, пекь медовые коржики и пряники, варить медовуху. Верующие приходят в храм, чтобы освятить мед – как жидкий, так и в сотах. Они оставляют медовые подношения в церкви, одаривают ими пожилых людей, детей и тех, кто просит подаяние. В России даже есть старая поговорка: «На Первый Спас и нищий медку покушает».
- Кроме того, 14 августа священники проводят еще и малое водосвятие. Именно традиция освящать воду, заранее вырытые колодцы и окрестные водоемы дала второе название этому празднику: «Мокрый Спас» или «Спас на воде».



Поговорки и приметы Медового Спаса

- На первый Спас святи колодцы, купай в реке лошадей,
защиливай горох, готовь гумна, паши под озимь.
Паши под озимь, сей озимь.
На Маккавеи собирают мак.
Дождь на Маккавея — мало пожаров бывает.
Отцветают розы, падают хорошие росы.
С первого спаса и роса хороша.
На первый спас олень копыто обмочил (вода холодна).
Пчела перестаёт носить медовую взятку.
Заламывай (подрезывай) соты.
Во что Маккавеи, в то и разговенье.
Первый Спас — на воде стоять, второй Спас — яблоки едят,
третий Спас — на зелёных горах холсты продавать.

В медовый спас желаєм жизни сладкой,
Как мед душистый с пасеки лесной,
В душе — покоя, в помыслах порядка,
Для сердца — радости, и мира над землей.





Прощаясь с летом, мы делаем запас
Всего того, что в зиму пригодится.



На этом рубеже –
Медовый спас
С дарами лета
в каждый дом стучится.

M i s e k s i

С П А С



М е Д о в ы й